
Τ
ι σημαίνει για το ΑΚΕΛ η
εκλογή νέου Γενικού Γραμ-
ματέα; Ανοίγει ένα καινούρ-
γιο κεφάλαιο με το τέλος
της 20χρονης παρουσίας

του Δημήτρη Χριστόφια στην ηγεσία
του κόμματος.  Από την άλλη το ΑΚΕΛ
είναι συλλογικό κόμμα έτσι δεν πρέπει
να αναμένονται «αλλαγές πλεύσης».
Ίσως το πιο σημαντικό σε αυτή τη νέα
φάση είναι να δούμε πώς μέσα από μια
ευρύτερη ανανέωση συγκροτούμε δο-
μές μιας νέας συλλογικότητας.
Προετοιμάστηκε ή βρέθηκε εξ απρόο-
πτου; Το αποτέλεσμα των προεδρικών επι-
τάχυνε μια διαδικασία από την οποία αρ-
γά ή γρήγορα θα ‘πρεπε να περάσουμε.
Υπάρχει κίνδυνος τραυματισμού του κόμ-
ματος λόγω κάποιων απογοητεύσεων; Κά-
θε εκλογική διαδικασία μπορεί να αφή-
νει πρόσκαιρα κάποια συναισθήματα πι-
κρίας και απογοήτευσης. Είναι όμως μια
φυσιολογική, ακόμα και απαραίτητη, δια-
δικασία τόσο για ένα πολιτικό κόμμα όσο
και για την πολιτεία ευρύτερα.
Περιμένατε την εκλογή του Άντρου Κυ-
πριανού; Το γεγονός ότι και οι δυο υπο-
ψήφιοι χαίρουν ιδιαίτερης εκτίμησης από
το κομματικό σύνολο δεν νομίζω ότι επέ-
τρεπε εύκολες προβλέψεις, αν και ο
Άντρος Κυπριανού φαινόταν να είχε προ-
βάδισμα.
Τι περιμένετε από το ΑΚΕΛ στο νέο περι-
βάλλον; Το ΑΚΕΛ είναι σήμερα κόμμα
εξουσίας. Θα πρέπει να βρει τις ισορρο-
πίες μεταξύ κυβέρνησης και κόμματος,
θα πρέπει δηλαδή να διατηρήσει την αυ-
τοτέλειά του, τον πολιτικό του ρόλο, στη-
ρίζοντας ταυτόχρονα το έργο της κυβέρ-
νησης. Πρόκληση είναι ακόμα το πώς και-
νούργιες και γόνιμες ιδέες τις μετατρέ-
πουμε σε πολιτικό πλαίσιο για καινούρ-
γιες πρωτοβουλίες, σε ουσιαστική πολι-
τική και κοινωνική παρέμβαση.  
Είναι μια ισορροπία που ακόμα δεν κα-
τάφερε να βρει;Χρειάζεται χρόνος και συ-
νεχής προσπάθεια. Τα θετικά παραδείγ-
ματα, είτε στην Κύπρο είτε στο εξωτερι-
κό, δεν είναι πολλά.
Πού έγκειται η δυσκολία;Κυρίως στον χα-
ρακτήρα του κόμματος, το οποίο είναι
κόμμα κινηματικό, διεκδικητικό και τώρα
θα πρέπει να λειτουργήσει ως κόμμα εξου-
σίας. Αυτό επιβάλλει δύσκολες ισορρο-
πίες. Οι προσδοκίες του κόσμου τόσο στο
Κυπριακό όσο και σε θέματα κοινωνικής
πολιτικής, χρηστής διοίκησης, πάταξης
της διαφθοράς, είναι μεγάλη πίεση. 
Βέβαια τον τελευταίο καιρό έχουν πληγεί
οι θεσμοί, με αναξιοκρατία, διαφθορά
κ.λπ. Θα στρουθοκαμηλίζαμε αν δεν πα-
ραδεχόμαστε ότι υπάρχουν προβλήμα-
τα, άλλωστε αυτά είναι ζητήματα στα
οποία ο ίδιος ο Δημήτρης Χριστόφιας στέ-
κεται πολύ έντονα εδώ και πολλά χρόνια.
Δεν είναι αρκετό όμως να αντιλαμβάνε-
σαι τα προβλήματα. Θα πρέπει να πεισθεί

ο κόσμος ότι η κυβέρνηση είναι αποφα-
σισμένη να τα αντιμετωπίσει.
Μήπως πρόκειται για κατεστημένα που
όποιος κι αν είναι στην εξουσία δύσκο-
λα μπορούν να αλλάξουν; Υπάρχουν και
νοοτροπίες και κατεστημένα που δύσκο-
λα αλλάζουν. Αλλά γιατί υποτιμούμε τη
δυνατότητά μας για το καλύτερο; Είναι
πείσμα και ήθος και συγκροτημένη προ-
σπάθεια που χρειάζεται και
τα πράγματα, έστω αργά-
αργά, μπορούν να αλλά-
ξουν.
Εσείς είστε ευχαριστημέ-
νη από τη διακυβέρνηση;
Έχει δώσει θετικά δείγμα-
τα γραφής σε μια σειρά το-
μείς. Στο πιο σημαντικό θέ-
μα, το Κυπριακό, έστω και αν είναι νωρίς
να πούμε πώς θα εξελιχθεί η όλη διαδι-
κασία, κανείς δεν αμφισβητεί ότι η κινη-
τικότητα που παρατηρείται σήμερα οφεί-
λεται στις πρωτοβουλίες του Δημήτρη Χρι-
στόφια.
Υπάρχει μια απογοήτευση για την πορεία
των συνομιλιών.  Είναι πολύ νωρίς για
να μας κυριεύσει αισιοδοξία ή απογοή-
τευση. Προχωρούν αργά οι συνομιλίες,
έχει μόλις ολοκληρωθεί η πρώτη ενότη-
τα, έχουν διαπιστωθεί κάποιες συγκλί-
σεις αλλά και αρκετές διαφορές στις προ-
σεγγίσεις. Δεν νομίζω να περίμενε κα-
νείς ότι η κατάληξη σε συμφωνία για λύ-
ση του Κυπριακού θα ήταν μια εύκολη
διαδικασία. 
Πού εστιάζεται το μεγαλύτερο πρόβλημα;
Η μεγαλύτερη δυσκολία είναι το γεγονός
ότι η Τουρκία δεν ξεκαθαρίζει τις προθέ-

σεις της και δεν συμβάλλει στο να προ-
χωρήσουν οι συνομιλίες. Το γεγονός ότι
η τουρκοκυπριακή κοινότητα μπήκε σε
μια εκλογική διαδικασία επίσης δεν βοη-
θά αυτή την περίοδο. 
Είναι έτοιμες οι δυο πλευρές για τον ιστο-
ρικό συμβιβασμό; Πολύς κόσμος και στις
δυο κοινότητες, δεν αρκείται πλέον σε
στείρες προσεγγίσεις που περιορίζονται

στην κινδυνολογία και προ-
άγουν -ουσιαστικά- την
εδραίωση του στάτους
κβο, και επιζητά μια λύση
που θα βλέπει μπροστά και
όχι στο παρελθόν. Εκείνο
που χρειάζεται, και αυτό
δεν αφορά μόνο την ηγε-
σία αλλά κυρίως τον λαό,

είναι να αρχίσουμε να συζητούμε περισ-
σότερο όχι μόνο τα προβλήματα που πι-
θανόν θα προκύψουν με τη λύση αλλά και
τις πιθανές προοπτικές που ανοίγονται με
τη λύση.
Οι ηγέτες είναι έτοιμοι να θυσιάσουν την
υστεροφημία τους για να σώσουν την πα-
τρίδα τους; Μα η υστεροφημία αν αντι-
κρίζεται πρόσκαιρα είναι κακός σύμβου-
λος. Προσωπικά δεν μπορώ να σκεφτώ
μεγαλύτερο τίτλο τιμής για έναν Κύπριο
ηγέτη από το ότι κατάφερε να επανενώ-
σει την Κύπρο.
Η φιλική σχέση Χριστόφια - Ταλάτ βοηθά
ή όχι τη διαδικασία; Η μακρόχρονη σχέ-
ση που έχουν οι δυο ηγέτες σίγουρα βοη-
θά στο να κερδίσει ο ένας την εμπιστο-
σύνη του άλλου, αλλά δεν νομίζω ότι αυ-
τή η σχέση είναι αρκετή για να ξεπερα-
στούν τα εμπόδια. Θα χρειαστεί πολύ συ-

γκεκριμένη δουλειά, επιμονή και υπομο-
νή για να βρουν κοινή γλώσσα. Ο καθέ-
νας μπορεί να έχει στο μυαλό του κοινούς
στόχους, αλλά πιθανόν και διαφορετικές
προτεραιότητες. 
Ο κόσμος προετοιμάζεται για μια λύση;
Νομίζω ότι δεν έχουμε κάνει την προ-
σπάθεια που απαιτείται σε αυτό το επί-
πεδο. Έγιναν προσπάθειες κατά καιρούς,
αλλά είναι σημαντικό να μπούμε σε έναν
πιο ευρύ διάλογο, όχι κάνοντας δια-
πραγμάτευση από τα Μέσα Ενημέρωσης,
αλλά συζητώντας τη μορφή της λύσης ξε-
κινώντας από τα θεμελιώδη, τι σημαίνει
ομοσπονδία στην καθημερινότητα. Η λαν-
θασμένη ή διαστρεβλωμένη αντίληψη
των πραγματικοτήτων δημιουργεί και λαν-
θασμένη συνείδηση.
Ο κόσμος δεν έχει καταλάβει... με απο-
τέλεσμα να υπάρχουν πολλές παρερμη-
νείες και φόβος για το άγνωστο.
Μιλάτε τουρκικά, έχετε επαφή με Τουρ-
κοκύπριους.  Δεν μιλώ τόσο καλά ώστε
να μπω σε πολιτική συζήτηση, αλλά βλέ-
πω ότι ακόμα και αυτή η απλή επικοινωνία
κάνει τον άλλο να σε βλέπει με λιγότερη
καχυποψία, νιώθει ότι δεν τον υποτιμάς. 
Είναι δύσκολη γλώσσα; Η γραμματική
είναι εντελώς διαφορετική από ό,τι ξέ-
ρουμε, αλλά έχουμε το πλεονέκτημα το
λεξιλόγιο να μας είναι σχετικά οικείο. 
Γιατί αποφασίσατε σε χρόνο ανύποπτο να
μάθετε τουρκικά; Ακριβώς γιατί πιστεύω
ότι πολύ πιο εύκολα ανοίγεται κάποιος αν
νιώθει ότι κάνεις προσπάθεια να τον προ-
σεγγίσεις ως ίσος προς ίσον.
Αυτό βοήθησε στις σχέσεις σας με τον
Τουρκοκύπριο δήμαρχο της κατεχόμενης
Λευκωσίας; Νομίζω ότι βοηθά. Βεβαίως
δεν είναι αρκετό, την εμπιστοσύνη την
κερδίζεις με συγκεκριμένες καθημερινές
ενέργειες. Νιώθω όμως ότι ολοένα και πιο
δύσκολα κερδίζουμε την εμπιστοσύνη
της τουρκοκυπριακής κοινότητας.
Γιατί; Ο χρόνος που περνά μεγαλώνει την
απόσταση.
Πώς είναι η συνεργασία σας; Πολύ καλή,
άλλωστε συνεχίζουμε μια συνεργασία η
οποία ξεκίνησε σε πολύ πιο δύσκολες επο-
χές με τον Λέλλο και τον Ακιντζί. Το γεγο-
νός ότι υπάρχει η πίεση από τα καθημε-
ρινά προβλήματα της πόλης, αρκετά από
τα οποία για να αντιμετωπιστούν απαι-
τούν συνεργασία, κάνει αυτή την προ-
σπάθεια πιο εύκολη.
Το εργοστάσιο της Μιας Μηλιάς θα λει-
τουργήσει; Μόλις προχθές υπογράψαμε
συμφωνία για την κατασκευή του νέου
εργοστασίου επεξεργασίας λυμάτων στη
Μια Μηλιά.  Θα λυθεί έτσι ένα σοβαρό
πρόβλημα που επηρεάζει την ποιότητα
ζωής μιας μεγάλης μερίδας κατοίκων της
Λευκωσίας. Θα είναι το μεγαλύτερο ερ-
γοστάσιο στην Κύπρο, το οποίο θα προ-
σφέρει ταυτόχρονα μεγάλες ποσότητες
επεξεργασμένου νερού για τη γεωργία
και την κτηνοτροφία.

Η υστεροφημία εάν
αντικρίζεται πρό-
σκαιρα είναι κακός
σύμβουλος

Το ΑΚΕΛ μπροστά σε μια νέα συλλογικότητα
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Πόσο ευχαριστημένη είστε από τη δημοτική υπηρεσία; Υπάρχουν
περιθώρια βελτίωσης. Υπάρχουν εργαζόμενοι οι οποίοι κάνουν
εξαιρετική δουλειά, υπάρχουν όμως και αγκυλώσεις γραφειοκρατι-
κές, μια νοοτροπία δημοσιοϋπαλληλική, λείπουν δυστυχώς τα κίνη-
τρα, τρόποι ενθάρρυνσης αλλά και ανταμοιβής του προσωπικού. 
Μπορείτε να την κάνετε πιο αποδοτική; Δεν αλλάζουν εύκολα τα
πράγματα, όμως υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης. Σε κάποιες περι-
πτώσεις απαιτούνται και νομοθετικές αλλαγές όμως είναι κυρίως
αλλαγή νοοτροπίας που χρειάζεται. 
Κυνηγάτε τους υπαλλήλους; Δεν νομίζω ότι έχεις αποτέλεσμα με
αυτό τον τρόπο. Είναι σημαντικό να νιώθει ο κάθε εργαζόμενος στο
Δήμο ότι επιτελεί ένα κοινωνικό έργο και έχει ευθύνη απέναντι σε
χιλιάδες κόσμο. Προσωπικά θεωρώ ότι χρειάζεται οργάνωση, αυ-
στηρός έλεγχος αλλά και επιβράβευση.
Με τους δημοτικούς συμβούλους πώς περνάτε; Έχουμε μια πολύ
καλή συνεργασία και αυτό βοηθά στο να προχωρούν τα πράγματα
πιο γρήγορα. Υπάρχει διάλογος και σεβασμός ακόμα και στις περι-
πτώσεις που υπάρχουν διαφορετικές απόψεις.
Υπεισέρχονται και κομματικά κίνητρα. Τα προβλήματα της πόλης ξε-
περνούν τα κομματικά όρια, παρόλο που σίγουρα υπάρχουν διαφο-
ρετικές αντιλήψεις σε ότι αφορά τις λύσεις των προβλημάτων. 
Νιώθετε κάποιες φορές να σχοινοβατείτε; Υπήρξαν περιπτώσεις
που η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου δεν ήταν ίδια με τη δική
μου άποψη, αλλά θεωρώ πολύ σημαντικό να υπάρχει συναίνεση
στο Δημοτικό Συμβούλιο έστω και αν αυτό συνεπάγεται ότι θα πρέ-
πει να γίνουν κάποιοι συμβιβασμοί.
Για ποια έργα θα περηφανεύεστε στο τέλος της πενταετίας; Πολ-
λοί θεωρούν ότι τα μεγάλα έργα αναφοράς είναι τα πιο σημαντικά

για μια πόλη, και πράγματι η νέα Πλατεία Ελευθερίας, το νέο Δη-
μαρχείο, το έργο του ΓΣΠ θα χαρακτηρίζουν την πόλη. Όμως μεγα-
λύτερη σημασία έχουν εκείνα τα έργα που ζει στην καθημερινότητά
του ο δημότης. Για παράδειγμα θεωρώ ιδιαίτερα σημαντικό το ότι
ξεκινούμε σύντομα την κατασκευή πεζοδρομίων σε ένα μεγάλο μέ-
ρος της πόλης. 
Πώς νιώθετε όταν διαβάζετε καυστικά σχόλια; Γνωρίζοντας το
πώς προχωρούν τα διάφορα έργα καταλαβαίνω και την ανυπομονη-
σία όσων ασκούν κριτική. Άλλωστε το γεγονός ότι πιο εύκολα ένας
πολίτης αποτείνεται στο Δήμαρχο είναι και το στοιχείο που κάνει το
θεσμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης τόσο ελκυστικό. 
Είναι κουραστικό; Συχνά ναι, ιδιαίτερα όταν επεμβαίνει στον ελεύ-
θερο σου χρόνο που εκ των πραγμάτων είναι περιορισμένος, αλλά
ταυτόχρονα είναι και ένα στοιχείο που κάνει αυτή τη δουλειά ξεχω-
ριστή.
Ανταποκρίνεστε σε όλους; Είναι αδύνατο να ανταποκριθείς σε
όλους, πολλές φορές παραπέμπονται τηλεφωνήματα ή επιστολές
στην Υπηρεσία του Δήμου για να τα χειριστεί.
Θυμώνετε της Υπηρεσίας όταν δεν ανταποκρίνεται εκεί που πρέ-
πει; Θυμώνω σπάνια. Επενδύω πολλά στον ανθρώπινο παράγοντα…
ίσως γι’ αυτό να κάνει μεγαλύτερη αίσθηση όταν πραγματικά θυμώ-
νω.
Με τον Δημήτρη Χριστόφια πρόεδρο της Δημοκρατίας, θα προτι-
μούσατε μια θέση στο Υπουργικό παρά στη δημαρχία Λευκωσίας;
Θεωρώ ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει άλλες προκλήσεις, σου δί-
νει τη δυνατότητα να λειτουργήσεις πιο αυτόνομα, πιο δημιουργικά. 
Ευνοημένη με τον Χριστόφια Πρόεδρο; Ίσως λόγω των κοινών
εμπειριών να είναι πιο εύκολο να προσεγγίσεις τους ανθρώπους

στα κυβερνητικά δώματα, αλλά δεν μπορώ να πω ότι υπάρχει εύ-
νοια. 
Διατελέσατε βουλευτής, γνωρίσατε την ευρωβουλή, είσαστε έμ-
μισθο μέλος του ΑΚΕΛ. Τι σας λείπει; Αν κάτι μου λείπει είναι η κα-
θημερινή κομματική δουλειά. Δεν μου λείπει η Βουλή ούτε η Ευρω-
βουλή διότι ένιωθα ότι πολλές προσπάθειες σκόνταφταν στην εκτε-
λεστική εξουσία, ότι πολλές φορές χάναμε το δάσος και βλέπαμε
μόνο το δέντρο. 
Τι σας συναρπάζει στην πολιτική; Το γεγονός ότι μπορείς να αλλά-
ξεις πράγματα, μικρά και μεγάλα, το ότι έχεις τη δυνατότητα να
ακουστείς και να ακούεις.
Τι σας λείπει από την ιδιωτική ζωή; Ο χρόνος που θα μπορούσα να
αφιερώνω σε φίλους, να κάνω πράγματα που με ενδιαφέρουν όπως
να ακούω μουσική, να διαβάζω, να πηγαίνω σινεμά. 
Οι κοσμικές υποχρεώσεις... είναι κουραστικές, δεν ήμουν ποτέ άτο-
μο των κοινωνικών υποχρεώσεων.
Πού υστερείτε; Στη δημόσια εικόνα, στο να διαφημίζω αυτά που κά-
νουμε καθημερινά. Βλέπω την ουσία και όχι το πώς αυτή θα προ-
βληθεί.
Να περιμένουμε και άλλο δημοψήφισμα μέχρι τη λήξη της θη-
τείας; Υπάρχει ένα μεγάλο έργο στη Λευκωσία το οποίο αργά ή γρή-
γορα θα πρέπει να απασχολήσει το Δήμο και το κράτος, τα ενετικά
τείχη και η τάφρος, η ενοποίηση και αξιοποίησή τους, αυτό θα μπο-
ρούσε να ήταν θέμα για άλλο ένα δημοψήφισμα. 
Επόμενος στόχος; Δεν βάζω τον επόμενο στόχο πριν ολοκληρωθεί
αυτός που έχω μπροστά μου. Αυτή τη στιγμή η Λευκωσία είναι ο
στόχος μου.
Όχι η πολιτική; Μα η Λευκωσία είναι πολιτική.

Οργάνωση, αυστηρός έλεγχος και επιβράβευση

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
Email: antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

Η πρόσφατη αλλαγή σκυτάλης στην
ηγεσία του ΑΚΕΛ  είναι για τη δή-
μαρχο Λευκωσίας και στέλεχος του
κόμματος της Αριστεράς, Ελένη
Μαύρου μια νέα φάση για ευρύτερη
ανανέωση αλλά δεν αναμένει «αλλα-
γές πλεύσης».  Σημειώνει πάντως
πως στη νέα φάση το πιο σημαντικό
είναι μέσα από την ευρύτερη ανανέ-
ωση η συγκρότηση δομών νέας συλ-
λογικότητας. Παραδέχεται ότι δεν
έχει καταφέρει να προβάλει τη δου-
λειά που επιτελείται στο δήμο, τον
οποίο θεωρεί πόστο πολιτικό.

Κλείσατε δυο χρόνια στο πηδάλιο του Δή-
μου Λευκωσίας και πολλοί διερωτώνται τι
έργο έχετε να επιδείξετε; Το γεγονός ότι δεν
έχουμε καταφέρει να προβάλουμε τη δου-
λειά μας ενισχύει αυτά τα ερωτηματικά.
Μπορώ να αναφέρω επιγραμματικά το πού
έχουμε κινηθεί. Ο πρώτος χρόνος στάθηκε
περισσότερο σε θέματα θεσμικά, της λει-
τουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου, της
οργάνωσης του Δήμου, της ενίσχυσης της
επαφής του Δήμου με τους δημότες. Έχου-
με αναλάβει πρωτοβουλίες πρωτόγνωρες
για τη Λευκωσία.
Για παράδειγμα; Για κάθε έργο προηγείται
ενημέρωση των δημοτών σε ανοικτές συ-
γκεντρώσεις, οργανώσαμε τις πρώτες δη-
μοτικές συνελεύσεις, προχωρήσαμε στο πρώ-
το δημοτικό δημοψήφισμα για ένα μεγάλο
έργο που θα καθορίσει τη φυσιογνωμία της
πόλης. Ο άλλος τομέας στον οποίο κάνου-
με γρήγορα και μεγάλα βήματα είναι στην
κοινωνική παρέμβαση του δήμου. Ο Δήμος
Λευκωσίας έχει σήμερα καθιερωμένα προ-
γράμματα ημερήσιας απασχόλησης και κατ’
οίκον φροντίδας ηλικιωμένων. Έχουμε ξε-
κινήσει ένα πρόγραμμα φροντίδας παιδιών
μεταναστών τις ώρες μετά το σχολείο, τώ-
ρα ετοιμαζόμαστε να το διευρύνουμε, ξεκί-
νησε τη λειτουργία του το Κέντρο Εκπαίδευ-
σης Παιδιών σε θέματα τέχνης. 
Τη χρονιά που πέρασε... έχει ολοκληρωθεί
μια σειρά έργων υποδομής όπως είναι το Πο-
λυδύναμο Κέντρο κοντά στην Πύλη Αμμο-
χώστου, η ανακαίνιση της παλιάς αγοράς της
Παλουριώτισσας, η ανακαίνιση των Μύλων
στο Καϊμακλί που σύντομα θα εγκαινιαστούν,
ενώ ολοκληρώθηκαν οι εργασίες στον πα-
ραδοσιακό πυρήνα της Παλουριώτισσας. Δώ-
σαμε σημασία στις γειτονιές της πόλης, ορ-
γανώνοντας τα τελευταία δυο καλοκαίρια
δεκάδες πολιτιστικές εκδηλώσεις στις οποί-
ες έχουν συμμετάσχει χιλιάδες κόσμου χω-
ρίς να στέκομαι σε μια σειρά άλλες πρωτο-
βουλίες, όπως το φεστιβάλ ντοκιμαντέρ, που
αγκαλιάστηκαν ιδιαίτερα από τους νέους.
Τι έργα βρίσκονται σε εξέλιξη; Το έργο ανά-
πλασης στο παλιό Καϊμακλί το οποίο θα αλ-
λάξει την όψη μιας περιοχής με πάνω από
100 οικοδομές, κατακυρώνουμε προσφο-
ρά αυτές τις μέρες για ένα άλλο μεγάλο έρ-
γο ανάπλασης 150 οικοδομών στον Τακτα-
καλά, και είμαστε στο στάδιο σχεδιασμού
παρομοίων έργων για την περιοχή του πα-
λιού Δημαρχείου και της Πύλης Πάφου.
Έχουμε υποβάλει πρόσφατα στον ΚΟΑ προ-
τάσεις για έξι γήπεδα κοινωνικού αθλητι-
σμού. Προχωρούμε στην ανακαίνιση της
Αγοράς του Αγίου Αντωνίου. Είναι σε εξέ-
λιξη το έργο της Πλατείας Ελευθερίας, της
αναβάθμισης της πλατείας Σολωμού, το

νέο Δημαρχείο. Πέρα όμως από τα μεγά-
λα έργα έχουμε αποφασίσει να δώσουμε
ιδιαίτερη σημασία στα θέματα ανακύ-
κλωσης, καθαριότητας, βελτίωσης του πε-
ριβάλλοντος.
Είναι βρόμικη πόλη η Λευκωσία; Έχουμε
αδυναμίες αλλά έχουμε και πολύ περισ-
σότερες απαιτήσεις ιδιαίτερα από την εντός
των τειχών πόλη. Στο φετινό προϋπολογι-
σμό μας βάλαμε πρόνοιες για ενίσχυση του
μηχανικού εξοπλισμού αλλά και ευρύτε-
ρα του εξοπλισμού της πόλης για τα θέμα-
τα καθαριότητας. Θα κάνουμε μια μεγάλη
εκστρατεία ενημέρωσης - διαπαιδαγώγη-
σης του κόσμου για την καθαριότητα, διό-
τι χωρίς τη συνεργασία των πολιτών, όσα
μέτρα και αν λάβουμε δεν θα έχουμε τα
αποτελέσματα που θα θέλαμε.
Κάνατε έργα υποδομής, αλλά στους χώρους
είναι οι άνθρωποι που δίνουν ζωή. Ναι, εί-
ναι πολύ σημαντικό τα έργα υποδομής να
είναι δεμένα με τους ανθρώπους. Για πα-
ράδειγμα στο Καϊμακλί ταυτόχρονα με την
ανακαίνιση των Μύλων, οι οποίοι θέλουμε
να λειτουργήσουν ως ένα κοινοτικό κοινω-
νικοπολιτιστικό κέντρο, έχουμε ξεκινήσει
μια επαφή με τους καλλιτέχνες που κατοι-
κούν στο Καϊμακλί για να λειτουργήσουν ως
πυρήνας για πολιτιστική δράση. 
Για το κέντρο της Λευκωσίας; Εδώ τα πράγ-
ματα είναι πιο δύσκολα διότι το κέντρο της
Λευκωσίας αφέθηκε στη φθορά του χρό-
νου και των κοινωνικών αλλαγών. Με δε-
δομένο ότι η παλιά Λευκωσία πληρώνει το
κόστος της κατοχής περισσότερο από οποι-
αδήποτε άλλη περιοχή, θα έπρεπε να είχε
γίνει μια ουσιαστική παρέμβαση του κρά-
τους εδώ και πολλά χρόνια. Γίνεται τώρα αυ-
τή η προσπάθεια, έχει εγκριθεί από το
Υπουργικό ένα τετραετές πρόγραμμα ανα-
ζωογόνησης το οποίο περιλαμβάνει έργα
υποδομής και σχέδια χορηγιών για επιχει-
ρηματική δραστηριότητα και οικιστική ανά-
πτυξη. 
Δεσμευτικό το αποτέλεσμα του δημοψηφί-
σματος για το ΓΣΠ; Ναι, είναι δεσμευτικό. 

Κάποιοι θεωρούν ότι κάνει δημοψήφισμα
η Ελένη Μαύρου για να μην πάρει εκείνη τις
αποφάσεις. Το πιο εύκολο θα ήταν να πά-
ρω μόνη μου ή με το Δημοτικό Συμβούλιο
τις αποφάσεις. Άλλωστε όλοι είχαμε άπο-
ψη για το συγκεκριμένο έργο. Πιστεύω ότι
η συγκεκριμένη διαδικασία δεν είναι μόνο
πιο δημοκρατική αλλά και η πιο σωστή για
το συγκεκριμένο έργο. Πάντα όμως θα υπάρ-
χουν κάποιοι που θα επικρίνουν την όποια
προσπάθεια, με οποιοδήποτε τρόπο.
Τι μήνυμα πήρατε από το δημοψήφισμα; Ότι
οι δημότες θέλουν μια πόλη φιλική, με πρά-
σινο, ανοικτούς χώρους.

«Δεν έχουμε καταφέρει να
προβάλουμε τη δουλειά μας»
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